

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 1Nt/2/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4317011446
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 12. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Baka
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2017:4317011446.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Ľuboša Baku a prísediacich Štefana Kollára a Anny Liptákovej, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 04.12.2017, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému C. J., nar. XX.XX.XXXX v V., bytom L. 6, L., t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, určuje spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Bratislava 2 sp. zn. 3T 80/2012 zo dňa 10.09.2012 v trvaní 7 /sedem/ rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Bratislava 2 sp. zn. 2T 43/2013 zo dňa 02.03.2017 v trvaní 10 /desať/ rokov /6 /šesť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia, v ústave s maximálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce podal dňa 07.11.2017 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z listinných dôkazov súd zistil, že rozsudkom Okresného súdu Bratislava 2 sp. zn. 3T 80/2012 zo dňa 10.09.2012 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody v trvaní 7 /sedem/ rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, pre zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno d/ Trestného zákona. Rozsudkom Okresného súdu Bratislava 2 pod sp. zn. 2T 43/2013 zo dňa 02.03.2017 bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody v trvaní 10 /desať/ rokov 6 /šesť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia, pre zločin lúpeže podľa § 188 odsek 1, odsek 2 písmeno d/, odsek 3 písmeno a/ Trestného zákona.

V hodnotení riaditeľa sa uvádza, že do výkonu väzby bol dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 02.03.2012 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava, kde bol umiestnený na výkon väzby so štandardným režimom. Jeho správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni. Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce bol premiestnený dňa 16.10.2012 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „B“. Jeho správanie a vystupovanie bolo spočiatku na požadovanej úrovni, postupne však boli zaznamenané negatívne zmeny. V jednom prípade odmietol splniť príkaz príslušníka zboru byť ubytovaný v oddiele, porušil časový rozvrh dňa, prechovával nepovolenú vec, nedodrжал zásady slušného správania a vystupovania voči spoluodsúdenému a opakovane sa úmyselne poškodil na zdraví. Disciplinárne odmenený bol v štyroch prípadoch, naposledy dňa 05.12.2014. Disciplinárne bol potrestaný v piatich prípadoch naposledy dňa 27.06.2016 -celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu 10 dní za porušenie zásad slušného správania voči inému odsúdenému. Dňa 07.07.2016 bol z dôvodu opakovaného porušovania ústavného poriadku umiestnený do diferenciačnej skupiny „C“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa plnia čiastočne. Správanie a vystupovanie

menovaného má premenlivý charakter. U odsúdeného sa striedajú obdobia, kedy sa snaží plniť svoje povinnosti a rešpektovať ústavný poriadok s obdobiami, kedy sú v jeho správaní zaznamenané nedostatky. V súčasnosti jeho správanie a vystupovanie nie je na požadovanej úrovni, príkazy a nariadenia príslušníkov zboru aktuálne plní len pod ich dohľadom. Ústavný poriadok porušil tým, že nerešpektoval časový rozvrh dňa, stratil preukaz odsúdeného, nadväzoval nedovolené kontakty, opakovane prechovával nepovolené veci a porušil povinnosti šetrne zaobchádzať so zverenými vecami. Disciplinárne odmenený bol v dvoch prípadoch, naposledy dňa 06.04.2017. Disciplinárne bol potrestaný v šiestich prípadoch z toho v jednom prípade v kompetencii vedúceho oddelenia výkonu trestu, naposledy dňa 18.10.2017 - pokarhaním za porušenie povinnosti šetrne zaobchádzať so zverenými vecami. Menovaný sa opakovane dopustil páchania trestnej činnosti, čo nepoukazuje na kritický postoj k jej páchaniu. Jeho aktivita pri plnení programu zaobchádzania nie je na požadovanej úrovni. S poukazom na uvedené skutočnosti a s prihliadnutím charakter spáchanej trestnej činnosti, nízku vzdelanostnú úroveň, nevyhovujúcu sociálnu a ekonomickú situáciu, absenciu trvalého zamestnania a užívanie návykových látok pred výkonom trestu, je riziko sociálneho zlyhania vysoké a aktuálna resocializačnú prognóza u menovaného nepriaznivá. Na základe uvedeného riaditeľ ústavu navrhol ujednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave s maximálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, najmä na hodnotenie odsúdeného, s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov a opakovane zaznamenané nedostatky v správaní menovaného, dospel súd k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami, preto súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave s maximálnym stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.